

滨湖区工会“五大行动”为职工办实事

本报讯(张亚章虹宇)今年以来,无锡滨湖区各级工会组织坚持“职工所盼,工会所能”的总体目标,将工会开展的普惠与特惠有机结合,着力加强困难群体帮扶行动,关爱职工创新行动,职工权益维护行动,就业能力提升行动,法律援助服务行动等五大行动,尽心尽力为职工办实事。

全区工会将进一步完善对一线困难会员职工实施专项帮扶的办法,强化申报条件和程序,突出公正和平,先后为450余名困难职工发放各类救助金95余万元。对职工五年期大病、女职工健康计划等两个互助保障项目实施货币补贴,新(续)参保五年期大病项目2246

人、女职工健康互助计划项目1173人。组织100余名保洁行业的劳务派遣外来女职工免费进行妇科体检。对全区540名劳模、277名企业退休劳模、12名生活困难劳模、11名特殊困难劳模累计发放各类补贴97.6万元。组织375名劳模分三批免费体检,同时还组织百余名在职劳模先进开展疗休养活动。

同时,建立滨湖区职工综合服务中心,建筑面积700多平米,设立劳动争议综合协调平台、工会信息展示平台、职工心理疏导平台、职工在线培训平台、APP手机互动平台等五大系统平台,实现线上线下实时互动。依托区职工综合服务中心,9个镇、街道板块分别建立职工综

合服务中心,全方位服务基层职工群众。还成立了区女职工健康服务中心,首批在太湖街道建立“爱心母婴休息室”,街道工会给予资金配备、硬件添置、美化氛围。9个镇、街道工会分别建立了“安康·爱心驿站”,为全区环卫工人纳凉取暖、喝水歇脚提供场所。

全区各级工会以“工资协商春季签约”行动为契机,以深化行业性工资协商内容为举措,不断拓展集体协商新领域。目前,全区共有5580家企业签订了工资协议,3157家企业签订了女职工权益保护专项集体合同,536家企业签订了集体合同,其中对工资协议的审核率100%,电子建档率100%。他们依托

技术职业学院,建立工校联合技能培训基地,按照职工所需开设六个专业培训分中心,先后举办职工技能提升班80多场次,培训职工达18500人次。并举办了物联网技能操作比赛,有4个街道的5对选手获得竞赛佳绩;举办CAD基础理论竞赛,有148名职工参加培训和竞赛。

区、镇(街道)、村(社区、园区)分别聘请法律工作者1~2名,组建工会劳动法律服务团,对全区困难职工提供法律援助服务。目前工会劳动法律服务团组建率达90%,并坚持每月开展一次以上劳动关系预警排查工作,排查企业覆盖率达95%。建立区总工会法律援助联动中心1个,镇、街道工会法律援助联动调解站9个。全区新建企业调解组织75个,组建率达100%,劳动争议调解案件结案率达96%以上。

常熟工会夏季高温劳动保护出实招

本报讯(记者计洪才)

日前,常熟市总主席姜轩栋带队到城区环卫所、建设工地、公交公司、生产企业等一线,慰问奋战在高温一线的3000多名职工,送上价值20多万元的防暑降温用品、安全宣传册和普法资料。他要求,企事业单位要高度重视夏季高温防暑工作,采取有效措施,切实保障一线职工的生产安全和身体健康。

据悉,入夏以来,常熟各级工会纷纷做好各类夏季高温劳动保护工作。据不完全统计,该市各级工会共筹集慰问资金500多万元,走访企业和工地1300多家,开展监督检查活动600多次,走访慰问农民工近3.5万人次,发放防暑降温用品370多万元,发放安全生产宣传资料近3万份。同时,该市各级工会加大企业职工暑期安全生产教育、培训,利用宣传栏、网络、横幅等宣

来自常熟市
工会的报道

在江苏东渡纺织集团车间一隅,有一间“妈咪驿站”,大门上贴有一张张孩子可爱的笑脸,推开门,书架上摆放着计生书籍和一盆盆养眼的绿色植物,书架对面是几张舒适的沙发,墙上贴有女职工“四期”护理知识。

辅料仓库女工小周正吸好奶准备离开。小周的宝宝目前七个月大了,作为一个职场妈妈,小周平常工作很忙,中午来不及回去给孩子喂奶。生完孩子来上班后,经常在仓库里吸奶,难免会遇到尴尬。现在有了妈咪驿站,她每天上午和下午都会到这里来吸奶,“这里环境好,有空调,相对的人也更加舒适安逸放松,这样吸出来的奶也好,对宝宝更好。”小周说。

东渡集团工会女工委主任钱柯炜介绍说,公司现有816名女工,平均年龄35岁,目前有11位正在孕期,9位在哺乳期。公司对女职工一直很关心,以前就设置了母婴室,但条件较为简陋,就一间房和几张沙发。在张家港市总工会的关心下,原有的母婴室增添了空调、冰箱、奶锅等设施,还增设了拉帘,更为人性化的关爱妈妈。“妈咪驿站”每天开放,使用率颇高。

今年4月,张家港市总工会通过在全市企业调查摸底,结合上级工会的要求,开展“妈妈驿站”创建活动。要求在女职工人数较多、条件较成熟的企事业单位、商务楼宇和公共场所设置私密、干净、舒适、安全的休息场所,满足怀孕期、哺乳期以及经期女职工的特殊需要,提供更加人性化的服务,帮助职业女性度过特殊生理阶段。

目前,该市已创建9家“妈妈驿站”,年内还将建成20家。“妈妈驿站”坚持一站多用的原则,不仅为哺乳期女职工母乳喂养提供便利,方便怀孕7个月以上的女职工工间休息,还可作为健康教育场所,邀请有关专家开展指导。同时,也可以作为心理调适的场所,定期举办相关活动,帮助女职工放松心情、调节情绪。据悉,从今年开始,该市总将计划利用5年时间,力争在全市建成符合“八有”标准配备的苏州市级“妈妈驿站”30家。包蕾



中国中车浦镇公司杯新闻摄影季赛

金陵石化公司工会日前组织职工代表分三个组就该公司为职工办十件实事、区域环境整治、劳动保护等工作开展巡视检查。近年来,金陵石化工会加大职工代表的巡视力度,从过去每年2次,增加到每年至少4次。巡视的范围从取代会提案整改落实,延伸到公司安全环保、劳动保护、环境整治等。

邱武 摄

志翔公司:让员工实现体面劳动

当前经济下行,企业招工难、经营难、融资难、效益低,尤其是纺织服装行业更难。而射阳县江苏志翔服饰有限公司却是另一番情景,产销两旺,今年的服装订单已排到年底。

日前,记者来到志翔公司,恰逢员工下班进餐,餐厅内人流涌动,人人脸上洋溢着欢笑。志翔公司为何能有这样良好的发展势头?当然得益于科学的管理、良好的信誉、大力度的技术设备投入和独特的营销策略,更得益于公司负责人时时处处为员工着想,方方面面想着为员工谋福利,从而调动了全体员工的工作积极性和创造性。

从去年元月1日开始,志翔公司员工家里有老人达到60岁以上的,享受100元一个月的生活补助。公司董事长傅士翔说,我们的员工

大部分是农民,他们为了工作,很难照顾到年迈的父母,为老人发补贴,虽然一年多花100多万元,但员工们安心了,老人经济上又宽裕了,把家里也照应好了,一举三得。

成衣车间,机声沙沙响。女工胡芹对记者说:“平均每个月可以拿到4000多元,如果努力一下,最高可以拿到5000元。”公司里像她这样的熟练工,平均年收入有5万多元的比比皆是,这还不含公司为每位员工缴纳的“五险”。

为了让老员工有盼头,公司规定工作满10年的员工发1万元,工作满15年的员工再发1万元。公司对购买小汽车的员工发购车款1万元。工作满8年的员工安排旅游一次,费用全部报销。员工在公司吃住全部免费,员工的孩子可就近到公司幼儿园入托。

服装企业基本都实行按件计酬,志翔公司也不例外。但志翔公司有一个特别的规定,所有的员工一年都享受13个月工资,仅这一笔费用每年就要多支出250万元左右。“员工付出了劳动,创造了财富,企业有了利润,我们通过发放这13个月的工资,与大家分享企业发展的红利。”傅士翔满脸的真挚。

志翔公司2002年创办之初,只是一个拥有十几台缝纫机的小作坊,白手起家发展到今天,拥有智能吊挂缝纫生产线等800多台(套)成衣生产设备,形成从裁剪、印花、绣花、缝制、整烫、包装为一体的服装生产现代化加工流水线,去年完成税收500万元。今年1~4月份,志翔公司加工服装200多万件,实现产值2200万元,比去年同期增长35%。

通讯员 张学法

“成绩宣布的那一刻,我们队员的欢呼声整个11层楼都听到了!”第56届国际奥林匹克数学竞赛美国国家队总教练罗博深——30多岁的美国卡内基·梅隆大学华裔教授,回忆起7月中旬的夺冠经历仍旧难掩激动的心情。

罗博深自己也曾在1999年代表美国队出战国际奥数比赛,并获银牌。当时他的总教练冯祖名也是一名华人。在执教美国队16年之后,冯祖名在本届比赛中担任评分员。

本次比赛中国队获得181分,以总分4分之差落后于美国队。“如果让我说,中国队目前还是世界上最强的队。然而下面的第二梯队实力也非常接近,主要有美国、俄罗斯和韩国。相比于另外两个队,美国的稳定性要更强。以此来看,美国队时隔21年再夺冠也并不意外。”冯祖名说。

不建议所有孩子都学奥数

冯祖名自2003年起任美国国家队总教练,2014年罗博深正式接棒。美国的奥数竞赛培养机制在10多年间逐步迈向完善。

美国现行的国际奥数竞赛选手选拔机制是冯祖名在美国原有的联赛选拔机制上调整而成的。

首先学生需要参加美国数学联赛(AMC10/12),从往届的情况来看,一般每年联赛的人数在20万人左右。联赛后有约1万名学生可以晋级到美国数学邀请赛(AIME),这之中约500人可以闯入美国初级奥数竞赛(USAJMO),然后从中筛选出约60人进入集训营,再经过几轮奥数专业的考试测评和美国奥数竞赛(USAMO),最后选出6人参加国际奥数比赛。

冯祖名并不建议所有孩子都去学奥数,也不建议他们太早接触奥数,他强调要有“度”。孩子有兴趣,并且适应这种思维,才鼓励他继续发展。

人生的梦想就是拿金牌?

冯祖名的另一个身份是美国顶级私立高中——菲利普斯·埃克塞特高中的知名数学老师。他的学生大多都是“普通人”,不过

泗阳县全力推“爱心母婴室”全覆盖

本报讯(通讯员曹祥 徐影 记者丁彬彬)

今年以来,泗阳县总会在前期走访调研的基础上,选取女职工较多、条件较为完善的企业事业单位、园区和公共场所,有计划、有步骤地建设“爱心母婴室”。目前,已有苏丝、农商行、交运局、中医院、教育局、水务局等10多家单位建成“爱心母婴室”。

热点

铜山教育工会举办“健康校园行”

本报讯(通讯员李月英 胡伶俐 记者胥明虎)

近日,徐州铜山区教育局工会在清华中学举办了“教师健康校园行”活动,提倡教师科学文明健康的生活方式和行为,增强教师心理健康意识。

据介绍,“教师健康校园



奥数比赛华人评判员:

不要让考试成为学习目的

学校里有两个“快班”——这20多名学生中,他谦虚地说“有几个还是挺不错的”。

事实上,这所中学几乎每年都可以为美国奥数国家队或者预选队输送一到两名学员。在国际奥数世界名人堂的列表中,排位前50名的学生里有5位都曾师从冯祖名,其中包括第一名、加拿大籍华人宋卓群。

冯祖名更强调让孩子们不要以拿金牌为梦想,要有平常心,做好当一个普通人的准备。

“首先,如果人生的梦想就是拿块金牌的话,就太肤浅了,这只是你20岁之前要尝试的事情。第二,拿金牌难之又难,比成为职业体育运动员也许还要难,从实际结果来讲,你也不能把拿金牌作为人生追求。”冯祖名说。

第56届国际奥林匹克数学竞赛主席史密斯博士在接受中国青年报记者采访的时候也表示:“取得奥数比赛的胜利,获得奖牌到底是干什么。大家建立的意识就是成绩好能进好大学,然后就能有好出路。但是这个在美国联系的很少,这里的好大学有很多没有飞黄腾达的毕业生,但好在美国并不是以这个标准评价一个人的。”

“所以国内打压奥数是很可笑的,等同于头疼治脚。其实最大的问题是,所有的学习都是为了考试的目的。”冯祖名说。

中青

中国奥数落败引网民狂欢:

别再折磨我们的孩子了!

美媒称,中国20年来首次将一项全球数学锦标赛冠军头衔输于美国——而这一全球人口最多国家的很多人似乎对此很高兴。

美国有线电视新闻网8月5日报道,这一出乎意料的失手是在国际数学竞赛上到来的。自1990年以来,中国高中生已18次捧得该赛事冠军。

但对一些人来说,输掉赛事使其看到希望:为比赛痛苦花费多年噩梦般的日子终于可以结束了。

“哦,美国现在考试上打败中国了。我们的应试教育不该是更胜一筹吗?”

一位中国网民在社交网络新浪微博上兴奋地说:“中国终于输了,这太棒了。希望奥数不再折磨我们的孩子了!奥数已经打碎了太多孩子的梦想!”

家长们也随声附和。

一位母亲说:“我根本不关心谁得了冠军,我只希望奥数不要在中国普及,我的孩子不会被迫学习奥数。”

一些网民在表达遗憾的同时带有更多讽刺。

“哦,美国现在考试上打败中国了。

我们的应试教育不该是更胜一筹吗?”

报道称,与很多美国学生不同的是,对中国普通小学生而言,高难度的数学竞赛并不陌生。学生们通常从小学就开始奥数培训。对奥数培训需求如此之高,以至于全国各地都出现了

培训班和培训学校。

这并不一定是因为他们喜欢数学。相反,动力来自于实际考虑——奥数获奖学生长期以来一直在升学考试中加分。这些考试极为关键,因而分数组微差别就能极大改变一个学生的未来。

因此,数学竞赛成为通往成功的残酷道路上要吞下的又一颗苦果。

一位中国评论员魏巍将奥数比作“地沟油”。这是指某些饭馆为降低成本使用的一种经蒸馏制成、臭名昭著的污水油。

他近日在凤凰网写道:“地沟油吃着不放心,想着恶心,但是因为有利可图,还是有很多人争着吃。”

去年,一些省市已采取措施取消加分政策,由于教育工作者质疑奥数实际上是否在起到正确作用。

某知名教育智库主任杨东平8月5日在《中国日报》发表评论文章写道,竞赛是对人才的一种“浪费”。他说:“我们应该问,我们中国为何没有伟大的数学家。”

随后,他似乎自问自答道:“奥数冠军继续学数学的不是很多——很多人逃离学术界,去了华尔街。”

据新华网

一位中国网民在社交网络新浪微博上兴奋地说:“中国终于输了,这太棒了。希望奥数不再折磨我们的孩子了!奥数已经打碎了太多孩子的梦想!”

家长们也随声附和。

一位母亲说:“我根本不关心谁得了冠军,我只希望奥数不要在中国普及,我的孩子不会被迫学习奥数。”

一些网民在表达遗憾的同时带有更多讽刺。

“哦,美国现在考试上打败中国了。

我们的应试教育不该是更胜一筹吗?”

报道称,与很多美国学生不同的是,对中国普通小学生而言,高难度的数学竞赛并不陌生。学生们通常从小学就开始奥数培训。对奥数培训需求如此之高,以至于全国各地都出现了

培训班和培训学校。

这并不一定是因为他们喜欢数学。相反,动力来自于实际考虑——奥数获奖学生长期以来一直在升学考试中加分。这些考试极为关键,因而分数组微差别就能极大改变一个学生的未来。

因此,数学竞赛成为通往成功的残酷道路上要吞下的又一颗苦果。

魏巍将奥数比作“地沟油”。这是指某些饭馆为降低成本使用的一种经蒸馏制成、臭名昭著的污水油。

他近日在凤凰网写道:“地沟油吃着不放心,想着恶心,但是因为有利可图,还是有很多人争着吃。”

去年,一些省市已采取措施取消加分政策,由于教育工作者质疑奥数实际上是否在起到正确作用。

某知名教育智库主任杨东平8月5日在《中国日报》发表评论文章写道,竞赛是对人才的一种“浪费”。他说:“我们应该问,我们中国为何没有伟大的数学家。”

随后,他似乎自问自答道:“奥数冠军继续学数学的不是很多——很多人逃离学术界,去了华尔街。”

据新华网

一位中国网民在社交网络新浪微博上兴奋地说:“中国终于输了,这太棒了。希望奥数不再折磨我们的孩子了!奥数已经打碎了太多孩子的梦想!”

家长们也随声附和。

一位母亲说:“我根本不关心谁得了冠军,我只希望奥数不要在中国普及,我的孩子